Ve

REPUBLIQUE TUNISIENNE |
MINISTERE DE L'EDUCATION Epreuve : SCIENCES DE LA VIE ET DE LA

EXAMEN DU BACCALAUREAT TE

session 2015 Durée : 1 h 30
i Coefficient : 1
Section : Mathématiques Session de contrdle

Le sujet comporte trois pages numérotées : 173, 2/3 et 33

PREMIERE PARTIE (10 points)
A- QCM (5 points)

Pour chacun des items suivants (de 1 & 5), il peut ¥ avoir une (ou deux) réponse(s) cormecte(s).
Reportez, sur votre copie, le numéro de chaque item et indiquez dans chague cas la (ou les
deux) lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) cormacte(s).

M.B : toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

1) Les récepteurs de la LH sont localisés au niveau des cellules :
a- de Leydig.
b- de Sertoli.
c- de la muqueuse utérine.
d- de |a théque exieme du follicule mdr.

2) La chute du taux de FSH se produit suite & une :
a- ovariectomie.
b- injection de Gn-RH.
c- ligature de |a tige pituitaire,
d- diminution du taux de testostérone.

3) Ladurée de vie d'un spermatozoide normal est de I'ordre de :

a- 12 heuras,
b- 24 heures,
¢- 48 heures,

d- T2 a 120 heures.

4) Au cours de la phase d'adaptation au stress, la sécrétion du cortisol active :
a- la glycogénolyse.
b- la néoglucogendse.
c- la sécrétion de FTACTH.
d- e systéme mmunitame.

5) Dans le cas d'une anomalie héréditaire dominante lide & X, un pére atteint transmet I'alléle
de l'anomalie & :
a- tous ses fils.
b- toutes ses filles.
€= a certains de ses fils.
d- a certaines de ses filles.
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B- Neurophysiologie (5 points)

On se propose d'éudier le mode de transmission du message nerveux a travers les synapses.
Pour cela on a réalisé deux expériences selon le dispositif expérimental représenté par be
document 4.

E: ¢t Es ; diectrodes stimulairices
Asl B iaminaisons axonagues
0 ; pacilloscops cathodicue

Document 4
Expérience 1 : On porte une stimulation efficace diintensité S au niveau de E,. L'enregistrement
obtenu au niveau de I'oscilloscope est représenté par le tracé 1 du document 5.

Expérience 2 : On porte simultanément, deux stimulations efficaces dintensité S au niveau de
E, et de E;. L'enregistrement obtenu est représanté par le tracé 2 du document 5.
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1) Exploitez les données du document 5 en vue :
a- d'identifier la nature des réponses obtenues au niveau de loscilloscope.
b- de déduire la nature des synapses A-M et B-M.

2) En utilisant le méme dispositif expérimental du document 4, déterminez le nombre minimal de
stimulations efficaces permettant d'enregistrer un potentiel d'action au niveau de l'oscilloscope.
Justifiez votre réponse.

3) En explhoitant les résultats précédents, expliquez le réle du neurone M dans la transmission du
MEessage Nerveux.
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B- QROC : Neurophysiologie (Spoints)

Le document 1 illustre les mouvements ioniques de Ma® et de K' & travers trois structures A, B et C
d'une portion de la membrane d'une fibre nerveuse.

1) Nommez les structures A. B et C du document 1.

2) Exploitez les informations dégagées du
document 1 et vos connaissances en
vue de

a- préciser l'origine ionique du potentiel
de repos.
b- déterminer I'état de la fibre nerveuse.

3) Décrivez la variation de la perméabilité de la
membrane de |a fibre nerveuse lorsque son Milieu intracedlulaire

potentiel atteint +30 m\V. Document 1

DEUXIEME PARTIE (10 points)
A- Reproduction humaine (5 points)

On se propose d'étudier le mécanisme de régulation de la sécrétion de testostérone chez
I'homme. Pour cela, on a réalisé des dosages des taux plasmatiques de testostérone et de LH
chez deux sujets pubéres : un sujet A normal et un sujet B présentant des troubles de la fonction
reproductrice,

Les documents 2 et 3 représentent, respactivement, les résultals des dosages obtenus.
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1) Analysez les données du document 2 en vue de proposer deux hypothéses expliquant lorigine
des troubles chez le sujet B,

2) A partir de l'analyse des données du document 3 et en tenant compte des informations
dégagées précédemment et vos connaissances :

a- expliquez le mécanisme de la sécrétion de LH chez le sujet B.

b- précisez laquelle des deux [hypothéses proposées serait 4 retenir,
c- proposez un traitement possible pour comiger les troubles de la fonction reproductrice chez le
sujet B.

3) A partir des informations dégagées des questions précédentes el de vos connaissances,
représentez & I'aide d'un schéma fonctionnel, la régulation de la sécrétion de testostérone chez
le sujet A,
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